

$$\begin{array}{c} \mathbf{x} \\ \mathbf{\tilde{x}} \end{array}, \quad \begin{array}{c} \mathbf{x} \\ \mathbf{\tilde{x}} \end{array}, \quad \begin{array}{c} \mathbf{x} \\ \mathbf{\tilde{x}} \end{array}$$

3

. ISO(;International Standard Organization) MPEG(;Moving Pictures Expert
Group)
EP 0 396 121 ,
MPEG-2AAC
MPEG-2 1024 672 ISO/IEC DIS13818-7 MPEG-4

가 . 가 ,
가 ,
(side)' 가 가

가 ,
x ;
; x

\tilde{x}

$\hat{\mathbf{x}}$ $\tilde{\mathbf{x}}$; $\hat{\mathbf{x}}$ \mathbf{x}
 \mathbf{A} $\hat{\mathbf{x}}$ $\tilde{\mathbf{x}}$ - $\mathbf{E}(k)$ 2
; $\mathbf{E}(k)$ $\tilde{\mathbf{E}}(k)$;
 $\tilde{\mathbf{E}}(k)$ \mathbf{A} \mathbf{x} 1 ,
 $\hat{\mathbf{x}}$, 2 ,
. \mathbf{x} $\hat{\mathbf{x}}$
, \mathbf{x} 가 $\tilde{\mathbf{E}}(k)$, 가
 $\tilde{\mathbf{x}}$ - \mathbf{A} , \mathbf{A} \mathbf{x}_m
, : ;
 $\tilde{\mathbf{E}}(k)$ $\tilde{\mathbf{x}}$ \mathbf{x} ;
 \mathbf{A} $\tilde{\mathbf{x}}$
, $\hat{\mathbf{x}}$
- $\hat{X}(k)$ 1 , - $\hat{X}(k)$
 $\tilde{\mathbf{E}}(k)$ $\tilde{X}(k)$,
 $\tilde{\mathbf{x}}$ 2 .
가 .

1
2 1
3 1
4 2
5 , 1

1 MPEG-2 AAC

\mathbf{x} , $2N$
, 1 ,

$$\mathbf{x}_m = (x_m(0), x_m(1), \dots, x_m(2N-1))^T$$

, m T .

$$\mathbf{X}_m = (X_m(0), X_m(1), \dots, X_m(N-1))^T$$

- MPEG
MDCT 3 ,

$$X_m(k) = \sum_{i=0}^{2N-1} f(i) x_m(i) \cos\left(\frac{\pi}{4N} (2i+1+N)(2k+1)\right)$$

, k=0,...,N-1

f(i) , , 가 - 가

- X(k) - (

$$\mathbf{E}_m(k) = (E_m(0), E_m(1), \dots, E_m(N-1))^T$$

- 가 -

- E(k) A . (3)

(4) ,

$$\hat{E}(k) \quad A \quad (6)$$

(5) .

2 1

$$\hat{E}(k) \quad A \quad (7)$$

$$\hat{E}(k) \quad A \quad (8)$$

$$\tilde{X}(k) \quad (9) \quad \tilde{X}(k)$$

$$\tilde{\mathbf{X}} \quad 5$$

$$\tilde{x}_m(i) = \tilde{u}_{m-1}(i+N) + \tilde{u}_{m(i)} \quad i=0, \dots, 2N-1$$

$$\tilde{u}_k(i), i=0, \dots, 2N-1 \quad \tilde{\mathbf{X}}$$

$$\tilde{u}_m(i) = f(i) \sum_{k=0}^{N-1} \tilde{X}_m(k) \cos\left(\frac{\pi}{4N} (2i+1+N)(2k+1)\right), \quad i=0, \dots, 2N-1$$

$$\tilde{X}(k)$$

$$\tilde{X}(k) \quad (10) \quad E(k)$$

$$\tilde{X}(k) \quad (11) \quad (11)$$

ification discrete cosine transform; IMDCT)

(inverse modi
 $\tilde{\mathbf{X}}$

$$\tilde{\mathbf{X}} \quad (12) \quad (long \ term; LT) \quad x \quad (12)$$

m+1

P

6

6

$$P(z)=\sum_{k=-m_1}^{m_2}b_kz^{-(\alpha+k)}$$

$m_1 = m_2 = 0$, $(\alpha) = 1$, 1024 , b_k .
 α , b_k , $2N$, LT , $r(i)$, 7 .
 (tap) , $m_1 = m_2 = 1$, LT .

7

$$r(i)=x(i)-b\tilde{x}(i-2N+1-\alpha)$$

\tilde{x} , R .
 8 , x .

8

$$R=\sum_{i=0}^{2N-1}r^2(i)=\sum_{i=0}^{2N-1}(x(i)-b\tilde{x}(i-2N+1-\alpha))^2$$

$\partial R/\partial b=0$, 9가 .

9

$$b=\frac{\sum_{i=0}^{2N-1}x(i)\tilde{x}(i-2N+1-\alpha)}{\sum_{i=0}^{2N-1}(\tilde{x}(i-2N-\alpha))^2}$$

b , 8 , 10 .

10

$$R=\sum_{i=0}^{2N-1}x^2(i)-\frac{(\sum_{i=0}^{2N-1}x(i)\tilde{x}(i-2N+1-\alpha))^2}{\sum_{i=0}^{2N-1}(\tilde{x}(n-2N+1-\alpha))^2}$$

R , α , α , Ω () .
 가 , α , 10 , 11 .
 $\alpha-1$, α .

11

$$\Omega_{\alpha}=\Omega_{\alpha-1}+x^{\wedge 2}(-\alpha)-x^{\wedge 2}(-\alpha+N)$$

LT , 9 , b_j , j , LT .
 α , 10 , $j \times j$.
 LT , 1 , 1024 , A , α , 1024 , b_j , 10 , $가$, 11 .
 LT , 5 , 3 , 6 .

가
 , LT
 $|b| \leq 1$, $1/P(z)$, 1-
 $|b| > 1$, 3-
 $|b| = 1$,
 , 1987 7 IEEE Trans. ASSP, 35 , 7
 , LT
 , (m+1) , 12

12

$$\hat{x}(i) = \sum_{j=-m_1}^{m_2} b_j \tilde{x}(i-2N+1-j-\alpha), pha+N$$

$$i=mN+1, mN+2, \dots, (m+1)N$$

, $\hat{\mathbf{x}}$, (13) , (13) MDCT
 $\hat{X}_{m+1}(k)$
 , (m+1)
 $\hat{X}(k)$, (14)
 (coding gain) X(k)
 , (14)
 MPEG-2 Advanced Audio Coding (AAC)

(scalefactor)
 , (scalefactor) - (predictor_used) 1
 ,
 , (predictor_data_present) 1
 (3)
 , (predictor_data_present) 0
 (predictor_used) (3)
 , 2
 LT , 가 가
 . G_i 가 I
 13

13

$$G = \sum_{l=1 \& (G_l > 0)}^N G_l$$

가 , G>T (dB) , 가
 LP
 (1 1024)
 , , 가
 alpha , b가
 ,
 가 4 2
 (7) (6) (7) A
 $\tilde{E}(k)$ (8)
 $\hat{X}(k)$ $\tilde{X}(k)$ $\tilde{E}(k)$
 (24)
 $\tilde{\mathbf{x}}$ (9)
 $\tilde{X}(k)$
 A (26)

$\tilde{E}(k)$

\tilde{x}

x_m

A

$\tilde{E}(k)$

(24, 25, 9);

\tilde{x}

\tilde{x}

\hat{x}

(26);

A

\hat{x}

$\tilde{X}(k)$

(24)

$\tilde{E}(k)$

$\hat{X}(k)$

(25);

$\tilde{X}(k)$

\tilde{x}

(9)

5.

x

;

1

;

x

\tilde{x}

(2, 3; 15

19);

\tilde{x}

x

x_m

(3)

(12;19);

A

A

\hat{x}

\hat{x}

$E(k)$

2

x

(10

14; 20, 15);

$\tilde{E}(k)$

(3; 17);

$E(k)$

$\tilde{E}(k)$

A

(5; 21)

6.

5

2

x

1

(1)

\hat{x}

2

(13)

(14)

7.

5

2

x

\hat{x}

8.

가

$\tilde{E}(k)$

A

A가

\tilde{x}

x_m

$\tilde{E}(k)$

\tilde{x}

(24, 25, 9);

A

\tilde{x}

\hat{x}

(26)

\hat{x}

$\hat{X}(k)$

1

(25),

$\hat{X}(k)$

$\tilde{E}(k)$

$\tilde{X}(k)$

(24)

$\tilde{X}(k)$

\tilde{x}

2



